

*5209 Евангелие от Луки 12-13*  
*5209 Gospel of Luke 12-13*

Давайте откроем наши Библии на 12-ой главе Евангелия от Луки. В этой и последующих главах мы будем читать о событиях, произошедших в последний месяц служения Христа.

Сейчас Иисус находится в Иерусалиме. Вскоре Он покинет город и отправится за Иордан, к Иерихону, чтобы быть подальше от официальных властей. Он будет оставаться там до того дня, когда с триумфом снова въедет в Иерусалим во время празднования Пасхи. Лука не указывает, в какой конкретно день Иисус вышел из Иерусалима. О том, что Он делал во время Своего пребывания у Иордана, подробнее рассказано в Евангелии от Иоанна. Именно тогда Ему доставили сообщение от Марии и Марфы о смерти их брата Лазаря. Получив это сообщение, Он отправляется в Вифанию. А за этим последует Его триумфальный въезд в Иерусалим, суд и распятие. События, описанные в 12-ой главе, скорее всего, происходили ещё в Иерусалиме. В 13-ой главе написано, что Иисус был в синагоге. Возможно, что к тому времени Он уже покинет территорию Иерусалима.

**"Между тем, когда собрались тысячи народа, так что теснили друг друга..."**

- толпа была настолько огромной, что можно было буквально ходить по головам, -

**"...Он начал говорить сперва ученикам Своим: берегитесь закваски фарисейской, которая есть лицемерие..."**

Закваска - это дрожжи, которые люди использовали для выпечки хлеба. Благодаря вызываемым ею процессам брожения закваска заставляла подниматься всё тесто. При брожении выделялся углекислый газ, и пузырьки газа, стремящиеся к поверхности, заставляли тесто подниматься. Для этого было достаточно даже небольшого количества закваски - столько в ней силы. Каждый раз, когда хозяйка ставила опару, она не использовала её целиком, а всегда оставляла немного на следующий раз. Когда приходило время снова печь хлеб, она добавляла в опару кусочек закваски, оставшийся от прошлого раза, и так заквашивала новое тесто. И от того теста она снова оставляла немного "на потом". Этого малого количества было достаточно, чтобы всё тесто забродило и поднялось.

Павел предупреждает нас о возможности появления такой закваски в церкви: "...Малая закваска квасит всё тесто..." и "...итак очистите старую закваску..."

Иисус предупреждает учеников, чтобы они остерегались фарисейской закваски, которая, по Его словам, есть лицемерие. Удивительно, с какой скоростью может распространяться лицемерие, даже если оно присутствует всего лишь в очень малом количестве. Распространяясь же, оно вызывает гниение.

**”Нет ничего сокровенного, - продолжает Иисус, - что не открылось бы, и тайного, чего не узнали бы.**

**Посему, что вы сказали в темноте, то услышится во свете; и что говорили на ухо внутри дома, то будет провозглашено на кровлях...”**

Я не думаю, что мне бы очень это понравилось. В моей жизни были случаи, когда я разговаривал с кем-то с глазу на глаз, и не хотел, чтобы это становилось известно всем. Но Господь здесь имеет в виду другое. Он говорит, что мы должны быть открытыми, честными и не лицемерить.

Однажды мы ездили в Израиль. После нашего возвращения стали ходить слухи, что мы, якобы, получили записи личных разговоров некоторых из евангелистов. История эта звучала вполне правдоподобно. В Израиле всё просто напичкано электронными ”жучками”. Прослушиваться могли даже ваннны комнаты в гостиницах. Но когда до этих ”евангелистов” дошли слухи, что мы, якобы, получили записи их разговоров между собой - того, какие анекдоты они рассказывали друг другу, как они обсуждали своих прихожан, и т.д. - это привело их в страшное негодование. По слухам, мы, якобы, собирались предать эти кассеты всеобщей огласке... Но всё это были только сплетни, хотя реакция этих людей говорит сама за себя. У меня же, конечно, нет никаких записей и никогда не было. Меня совершенно не интересуют чьи-либо личные разговоры.

Но важен сам факт того, что в лицо людям мы говорим одно: ”О, какой вы замечательный! Какие вы все хорошие!”, - а за глаза можем такого наговорить... ”Нет, вы представляете?! Невероятно, но он действительно сделал это! Вот мерзавец!” Иисус называет это лицемерием. К сожалению, лицемерие стало одним из главных зол, которые поразили человеческую религиозную систему.

Много лет назад, задолго до того, как многие из вас появились на свет, когда радиовещание только делало свои первые шаги, практически все передачи шли прямо в эфир. В то время на радио работал один ведущий детских передач, который читал детям сказки. В своих передачах он был таким уморительным, таким добрым, и дети его просто обожали. Но после одной из трансляций, когда он думал, что микрофон уже отключён, он вдруг во весь голос начал высказывать всё, что он думал о детях. Как это ни комично, но оператор просто забыл отключить его микрофон, и это положило конец карьере известного ведущего.

Берегитесь лицемерия. ”То, что говорится в секрете, - сказал Иисус, - будет провозглашено на кровлях”. Нет ничего тайного, что не стало бы явным.

**”Говорю же вам, друзьям Моим: не бойтесь убивающих тело и потом не могущих ничего более сделать;**

**но скажу вам, кого бояться: бойтесь того, кто, по убиении, может ввергнуть в геенну: ей, говорю вам, того бойтесь.**

**Не пять ли малых птиц продаются за два ассария?..”**

Пять воробышков можно купить всего за два гривенника, но ”ни одна из них не забыта у Бога.”

Эти птицы не представляют из себя большой ценности, но, тем не менее, Отец Небесный заботится о них. Ни одна из них не забыта у Него. Тем более Бог заботится о вас:

**”Не пять ли малых птиц продаются за два ассария? и ни одна из них не забыта у Бога.**

**А у вас, - говорит Иисус, - и волосы на голове все сочтены. Итак не бойтесь: вы дороже многих малых птиц.”**

Иисус утешает Своих учеников, Он говорит им, что Отец знает все их нужды. Наш Небесный Отец заботится о нас. Он знает о нас всё. Даже то, что нам кажется незначительным, для Него имеет огромное значение:

**”Сказываю же вам: всякого, кто исповедает Меня пред человеками, и Сын Человеческий исповедает пред Ангелами Божиими;**

**а кто отвергнется Меня пред человеками, тот отвержен будет пред Ангелами Божиими.**

**И всякому, кто скажет слово на Сына Человеческого, прощено будет; а кто скажет хулу на Святого Духа, тому не простится.”**

Мы уже сталкивались с этими словами Христа в других Евангелиях, Лука же как бы объединяет их все воедино. Скорее всего, и Иисус просто объединяет здесь все те мысли и принципы, о которых Он говорил ранее. Ранее Он уже говорил о хуле на Духа Святого и об исповедании и отвержении Его...

**”Когда же приведут вас в синагоги, к начальствам и властям, не заботьтесь, как или что отвечать, или что говорить,**

**ибо Святой Дух научит вас в тот час, что должно говорить.”**

Когда будет трудно, когда вам будет угрожать смерть, Дух Святой поддержит вас и подскажет, что говорить.

**”Некто из народа сказал Ему: Учитель! скажи брату моему, чтобы он разделил со мною наследство.**

**Он же сказал человеку тому: кто поставил Меня судить или делить вас?”**

Однако Иисус использует эту ситуацию для того, чтобы предостеречь слушателей от любостяжания.

**”При этом сказал им: смотрите, берегитесь любостяжания, ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имения.”**

Как это отличается от того, что мы слышим вокруг. Считается, что смысл жизни человека состоит именно в изобилии его имения, и поэтому каждый пытается приобрести для себя как можно больше. Иисус же хочет, чтобы мы остерегались любостяжания. Потому что жизнь человека не зависит от того, чем он владеет. От чего же зависит жизнь человека? От взаимоотношений. Они намного важнее любого имения.

**”Ибо какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит?”**

Ваши взаимоотношения с Богом гораздо важнее и ценнее всего, что вы можете приобрести в этом мире. К сожалению, многие люди поработаны любостяжанием. Они ищут только материального обогащения. Собственная жадность поймала их в капкан, и они лишились всех, сколь либо значимых, взаимоотношений. Сколько семей оказалось разбито только из-за того, что муж хотел оказаться первым на своей работе, получать больше денег и по этой причине совершенно забывал о своей семье. Его стремления и желания принесли одно горе...

Алчность и любостяжание - ненасытны. Недаром говорят: "Аппетит приходит во время еды." Алчность подобна трясине: чем больше в ней погрязнешь, тем труднее остановиться. Она будет давить над вами, управлять вами, до тех пор пока не разрушит всё, что имеет какое-либо значение в жизни, всё, на чём строится жизнь. А строится она на взаимоотношениях, и, прежде всего, на взаимоотношениях с Богом, которые, в свою очередь, влияют на взаимоотношения с людьми. Алчность лишит вас всего этого. Берегитесь её, берегитесь любостяжания. В качестве наглядной иллюстрации к Своим словам Иисус рассказывает притчу.

"И сказал им притчу: у одного богатого человека был хороший урожай в поле;

и он рассуждал сам с собою: что мне делать? некуда мне собрать плодов моих.

И сказал: вот что сделаю: сломаю житницы мои и построю большие, и соберу туда весь хлеб мой и всё добро моё,

и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись.

Но Бог сказал ему: безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя..."

Интересно сравнить то, как оценивает себя сам человек, и как оценивает его Бог. Этот человек считал, что у него всё схвачено, что всё идёт замечательно, но Бог назвал его безумцем. Заметьте, все планы, которые строил этот человек, так и остались лишь мечтами. Он так и не смог реализовать их. Он так и не смог построить больших житниц, хотя и очень мечтал об этом: "Как только я построю новую житницу и наполню её зерном, тогда я смогу спокойно сказать: Ну, теперь можешь отдохнуть. Ешь, пей, веселись. Расслабься немного, дружище, ты добился своего..." Но ему так и не удалось реализовать своих мечтаний.

Я рискну предположить, что если бы в ту ночь он не умер, а остался бы жить, скорее всего, он и вправду сломал бы свои житницы и построил бы большие, и собрал бы в них ещё больший урожай. Но он так и не получил бы полного удовлетворения. Он так и не смог бы сказать себе: "Теперь можешь отдохнуть. Ты достиг, чего хотел." Очень немногие могут сказать: "Мне достаточно. Я доволен тем, что имею". В книге притч говорится о нескольких вещах, которые невозможно насытить. Одной из них является человеческое желание.

Итак, Господь спрашивает этого человека: "...В сию ночь душу твою возьмут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил?" Кто сможет насладиться тем, что ты собрал?

И далее Он продолжает:

"Так бывает с тем, кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеет..."

Именно о таких людях говорит эта притча: о тех, кто прилагает все усилия, к тому чтобы собрать для себя сокровища и богатства здесь, на земле, вместо того, чтобы богатеть в Боге. В результате - страдают их взаимоотношения с Богом.

"И сказал ученикам Своим: посему говорю вам, - не заботьтесь для души вашей, что вам есть, ни для тела, во что одеться..."

Не волнуйтесь, не беспокойтесь, не переживайте о том, что вы будете есть или что вам надеть, потому что еда и одежда - не самое главное в жизни.

”...Душа больше пищи, и тело--одежды.

Посмотрите на воронов: они не сеют, ни жнут; нет у них ни хранилищ, ни житниц, и Бог питает их; сколько же вы лучше птиц?

Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе роста хотя на один локоть?”

Представьте себе, что, предположим, у вас нарушена функция гипофиза, и из-за этого вы не выдались ростом, и даже для того, чтобы дотянуться до верхней полочки шкафа, вам приходится вставать на табурет. Скорее всего, вас бы это очень расстраивало. Сможете ли вы помочь делу тем, что, расстроившись и переживая, сядете и будете думать, как было бы здорово стать чуть повыше? Кто из вас таким образом сможет прибавить себе роста хотя бы на пол-метра? Об этом и говорит Иисус. Вы не можете добавить к своему росту и одного сантиметра, не то что пятьдесят...

”Итак, если и малейшего сделать не можете, что заботитесь о прочем?

Посмотрите на лилии, как они растут: не трудятся, не прядут...”

Здесь Иисус ссылается на общепринятый в то время способ изготовления одежды. Для того чтобы одеть себя и семью, женщина должна была сначала спрясть пряжу, потом соткать полотно и, только после этого она могла сшить из этого полотна задуманную одежду. Но ”посмотрите на лилии, как они растут: не трудятся, не прядут...” Они не проводят ночи напролёт в работе, их пальцы не огрубели от веретена...

”...Но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них.

Если же траву на поле, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, то кольми паче вас, маловеры!”

Иисус говорит с людьми о жизни, о том, что Бог заботится и ухаживает за Своими детьми. Маленькие птички, воробышки, с точки зрения человека, пожалуй, самые незначительные из всего животного мира. Мальчишки на улице продадут вам целых пять штук всего за два гривенника. Но ни одна из этих птиц не падает на землю незамеченной Отцом: Он заботится даже о них. И если Он так заботится о незначительных пташках, насколько больше Отец ваш Небесный заботится о вас. Ему известно даже число волос у вас на голове. Вам незачем волноваться и беспокоиться. Да, у вас в жизни будут проблемы, но не надо заранее продумывать, что вы тогда скажете или сделаете. Дух Святой Сам научит вас, что сказать. В любой ситуации, какой бы сложной ни была проблема, Отец позаботится о вас. Берегитесь любостяжания, алчности. Не заботьтесь о своём материальном положении.

Начиная с 29-ого стиха, Господь суммирует всё сказанное и даёт обоснование этому:

”Итак, не ищите, что вам есть, или что пить, и не беспокойтесь,

потому что всего этого ищут люди мира сего; ваш же Отец знает, что вы имеете нужду в том...”

Меня очень радует тот факт, что Отец знает о нас абсолютно всё. Он знает, что вы нуждаетесь в пище и одежде, Он знает все потребности вашей жизни, - ваш Отец знает о вас абсолютно всё.

Поэтому, вместо того, чтобы заботиться обо всём этом,

**”наипаче ищите Царствия Божия, и это всё приложится вам.**

**Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство.”**

Не беспокойтесь ни о чём, но ищите Царства Божия, потому что Сам Бог хочет дать его вам.

**”Продавайте имущества ваши и давайте милостыню. Приготовляйте себе влагалища не ветшающие, сокровище неоскудевающее на небесах, куда вор не приближается и где моль не съедает,**

**ибо где сокровище ваше, там и сердце ваше будет.**

**Да будут чресла ваши препоясаны и светильники горящи.”**

Эта фраза: ”да будут чресла ваши препоясаны”, - была очень понятна слушателям, потому что была взята из их жизни. В то время люди одевались в длинные одежды, которые спускались до самых щиколоток. В таких одеяниях было очень трудно и неудобно работать. Поэтому, собираясь на работу, они подтягивали свои одежды так, что они становились длиной только до колен или чуть короче, и подвязывали их поясом. Препоясавшись таким образом, они могли спокойно выполнять любую работу и даже бежать, если понадобится.

Этой фразой Иисус говорит: ”Приготовьтесь к служению, подготовьтесь к серьёзной работе. Препоящите чресла ваши. Зажгите огонь в светильниках.”

**”И будьте подобны людям, ожидающим возвращения господина своего...”**

Иисус показывает нам то, какой должна быть жизнь всякого чада Божьего. У каждого человека есть своё представление о жизни, и именно оно определяет его поведение и взгляды. Разные люди по-разному выражают своё понимание о сущности жизни. Одни говорят: ”Жизнь - это путешествие, полное приключений...” Другие: ”Жизнь - это состязание, жизнь - это война, жизнь - это большая пирушка.” У каждого человека есть своё понятие о жизни. Но Иисус сказал: ”Вашим представлением о жизни должно стать ожидание господина”. Мы должны жить как слуги, ожидающие возвращения своего господина. Именно таким должно быть наше отношение к жизни, - готовность слуги, ожидающего возвращения своего господина и знающего, что он может прийти в любой момент и без предупреждения. Так же, в ожидании возвращения нашего Господа, должны жить и мы. И если вы будете жить таким образом, вы заметите, как изменится ваше поведение и ваши взгляды на происходящее, особенно на мирские ценности, о которых только что говорил Иисус.

Спросите себя: насколько важны для меня материальные приобретения? Что если Господь вернётся сегодня, насколько ценным окажется всё это тогда? Какое значение будет иметь всё то, что я накопил за долгие годы, то, чему я уделял столько внимания, то, о чём я так беспокоился, если через несколько часов за мной может вернуться мой Господин?

Для того, чтобы моё отношение к материальному миру было правильным, я должен жить жизнью слуги, который ожидает своего Господа. Если я живу таким образом, тогда и мой взгляд на мир будет правильным. Это создаст во мне правильное отношение ко всему, что меня окружает. Тогда я уже не попаду в капкан накопительства, потому что буду знать, что всё материальное не имеет большого значения. Единственное, что действительно будет важно для меня - это мои отношения с Богом. Я - слуга, который ожидает возвращения своего Господа. И когда мой Господин вернётся, я хочу быть готовым и тотчас же открыть Ему дверь.

Писание говорит:

**”И вы будьте подобны людям, ожидающим возвращения господина своего с брака, дабы, когда придёт и постучит, тотчас отворить ему.”**

Именно такой немедленной готовности ожидает от нас Иисус, а не каких-то оправданий и промедлений: ”У меня ещё столько не сделано! Я столько не успел! Господь, ты застал меня врасплох! Дай мне, пожалуйста, ещё пару часов, и я всё приведу в порядок...”

Наш Господь может вернуться в любой момент. Любое другое определение жизни предполагает наличие какой-то конечной цели. И, с большей или меньшей точностью, можно определить, когда эта цель достигнута. Если вы думаете, что жизнь - это соревнование или гонка, вы примерно знаете, где находится линия финиша. Вы знаете, сколько этапов вам надо пройти, чтобы достигнуть своей цели. Если жизнь - это образование, то вам хорошо известно, сколько ещё курсов осталось до выпуска. Но я не знаю, когда придёт Господь, я не знаю, где моя линия финиша. Она может возникнуть передо мной в любой момент: может быть сегодня, по дороге домой, может быть, когда я буду спать. Ведь сказано же: ”...В ту ночь будут двое на одной постели: один возьмётся, а другой останется...” Поэтому, вполне возможно, что Господь придёт, когда я буду спать. Он постучится, и я хочу быть готовым немедленно последовать за Ним. Нужно всегда быть готовым к возвращению Господа, - каждую секунду жизни быть преданным Ему. Он может вернуться ещё до наступления утра. Мы не знаем, когда Он придёт, но именно такой, по Его словам, должна быть наша жизнь: Он хочет, чтобы мы осознавали, что время коротко, а сделать ещё надо очень многое, и тот шанс, который даётся мне сейчас, может оказаться моей последней возможностью. Может быть, это последний раз, когда я могу поделиться с кем-то любовью Иисуса Христа, последний раз, когда я могу послужить Господу, последний раз, когда я могу собрать сокровища на небесах. Нашим отношением к жизни должно быть отношение слуги, ожидающего возвращения своего господина. Подобное отношение обязательно отразится на моей жизни - она станет намного чище.

”...Мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть...”- говорит Иоанн в своём Первом Послании. Тот, кто живёт с подобным отношением, тот, кто живёт надеждой на Бога, - тот очищает себя, как и Бог чист. Если вы живёте каждую минуту ожидая возвращения своего Господина, в таком случае ваша жизнь станет намного чище. Я хочу быть уверен, что я чист, хочу быть уверен, что я поступаю правильно. Я хочу быть уверен, что в любую секунду я готов встретить Господа и не медля открыть Ему дверь.

**”Блаженны рабы те, которых господин, придя, найдёт бодрствующими; истинно говорю вам, он препояшется и посадит их, и, подходя, станет служить им.”**

Мне трудно полностью вместить всю значимость этих слов. Какую награду Господь предлагает Своим верным слугам, которые, ожидая Его возвращения, будут препоясаны и готовы в любой момент открыть дверь, которые с нетерпением ждут Его прихода? Что же Он сделает для них? Он препояшется и будет служить им. Вот он, брачный пир Агнца. Тогда Господь подойдёт к вам и скажет: ”Я пришёл послужить тебе...”

**”И если придёт во вторую стражу, и в третью стражу придёт...”**

Ночное время делилось тогда на отрезки, которые назывались стражами. Мы не знаем, придёт ли наш Господин в первую стражу, во вторую, или в третью. Главное - мы должны быть готовы. Когда бы не пришёл Господь, мы должны быть готовы.

”И если придёт во вторую стражу, и в третью стражу придёт, и найдёт их так [ожидающими Господа], то блаженны рабы те.

Вы знаете, что если бы ведал хозяин дома, в который час придёт вор, то бодрствовал бы и не допустил бы подкопать дом свой.

Будьте же и вы готовы, ибо, в который час не думаете, придет Сын Человеческий.”

Кто из вас верит, что Господь вернётся через час? Честно говоря, наверное, никто из нас не верит, что Он вернётся через час, иначе мы бы не сидели здесь. Все бы уже давно разбежались: ”Я ещё не закончил кое-какие дела...” У каждого из нас есть что-то незавершённое, что-то, что нам хотелось бы доделать, может быть, сделать ещё пару телефонных звонков... Будьте внимательны, потому что уже само то, что вы не ожидаете, что Он вернётся через час, показывает, что это может случиться именно тогда.

”...Ибо, в который час не думаете, придет Сын Человеческий.

Тогда сказал Ему Пётр: Господи! к нам ли притчу сию говоришь, или и ко всем?

Господь же сказал: кто верный и благоразумный домоправитель, которого господин поставил над слугами своими раздавать им в своё время меру хлеба?”

Кто тот верный слуга, которого Господь хочет сделать управителем в Своем доме, в Царстве Божьем?

”Блажен раб тот, которого господин его, придя, найдёт поступающим так.”

Поступающим как? Ожидающим Господа так же, как раб, препоясавшись, ожидает возвращения своего господина.

”Истинно говорю вам, что над всем именем своим поставит его...”

Иисус сказал: ”В тот день тем, которые по правую сторону Мою скажу: «Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира...»”

В первой главе книги Откровения, говоря о Христе, Иоанн написал: ”...Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею и соделавшему нас царями и священниками Богу...” Мы будем править вместе с Ним на земле. Бог обещал, что, найдя верного слугу, Он поставит его над всем Своим именем. Но далее Иисус предупреждает:

”Если же раб тот скажет в сердце своём: не скоро придёт господин мой...”

”Вряд ли Господь вернётся в ближайшее время... Сначала должен появиться Антихрист, и начаться Великая Скорбь.” Или, ещё лучше: ”Он придёт тогда, когда Гренландия сдвинется в южное полушарие (откуда только берётся подобная чушь?)”. Но нет, - Господь может вернуться в любую секунду, и Он хочет, чтобы вы были готовы к Его приходу.



За словами 'Господь ещё не скоро вернётся' кроется большая опасность. Это очень опасное и вредное учение. Даже сама мысль об этом может плохо отразиться на человеке, потому что это ведёт к пассивности: "Господь не скоро придёт, гуляй пока гуляется..."

"...И начнёт бить слуг и служанок, есть и пить и напиваться, --

то придёт господин раба того в день, в который он не ожидает, и в час, в который не думает, и рассечёт его, и подвергнет его одной участи с неверными.

Раб же тот, который знал волю господина своего, и не был готов, и не делал по воле его, бит будет много;

а который не знал, и сделал достойное наказания, бит будет меньше."

И вот, ключевой стих этого отрывка:

"...От всякого, кому дано много, много и потребуется, и кому много вверено, с того больше взыщут..."

За своё знание вы несёте ответственность пред Богом. Чем лучше вам известна воля Господа, тем большую ответственность перед Ним вы несёте. Помните, что вы ответственны пред Богом.

Часто люди задают вопрос: "А как же насчёт тех несчастных, которые живут в джунглях Новой Гвинеи и никогда и слыхом не слыхивали об Иисусе Христе? Что если такой человек погиб в войне с соседним племенем или его взяли в плен и съели на ужин? Что будет с ним? Значит ли это, что, раз он не верил в Иисуса Христа, то для него всё кончено? Как же он мог поверить во Христа, если Он о Нём никогда не слышал? Справедливо ли, если Бог подвергнет вечному наказанию человека, у которого не было даже возможности услышать о Христе?"

Этим стихом Иисус отвечает на все вопросы. Он говорит, что наказание не будет одинаковым для всех. Те, кто слышал, несут большую ответственность, а следовательно, и более суровое наказание, в то время как те, которые не слышали, и, по своему незнанию, делали достойное наказания, будут наказаны, но меньше. Степень наказания зависит от того, что этот человек знал. Поэтому, перестаньте волноваться за жизнь бедняги дикаря, а лучше подумайте о себе. Вы слышали Слово, вы знаете, что оно говорит, и вы будете отвечать в соответствии с тем, что вы знаете. Если вы знаете что-то, но при этом не поступаете в соответствии со своим знанием, то будете наказаны больше.

Я знаю, что, изучая этот отрывок, можно говорить на множество различных тем, но сегодня мы не будем этого делать.

Далее Иисус сказал:

"Огонь пришёл Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!

Крещением должен Я креститься; и как Я томлюсь, пока сие совершится!"

Он говорит об адском огне, который уже разгорелся против Него в сердцах людей. Иисусу ещё предстоит креститься его крещением, - креститься в смерть.

Помните, однажды к Иисусу подошла мать Иоанна и Иакова и попросила Его: "Господь, сделай мне, пожалуйста, одолжение. Когда ты воссядешь на престоле в славе

Своей, позволь одному из сыновей моих сесть по правую сторону от тебя, а другому - по левую"? Иисус сказал ей тогда: "Могут ли они креститься тем крещением, которым Я крещусь?" "Можем, конечно можем", - ответили они. "Хорошо, крещением, которым Я крещусь, будете креститься, но дать сесть от меня по правую сторону и по левую не от Меня зависит, а от Отца".

Этим крещением Иисус называет Свою смерть:

**"...Я томлюсь, пока сие совершится!"**

Иначе говоря, "Я готов к этому."

**"Думаете ли вы, что Я пришёл дать мир земле? Нет, говорю вам, но разделение..."**

Евангелие Иисуса Христа разделяет людей на спасённых и погибших, на верующих и неверующих, на тех, которые имеют надежду на жизнь вечную, и тех, у кого этой надежды нет. Евангелие Христа разделяет людей. Оно разделяет даже семьи.

**"...Ибо отныне пятеро в одном доме станут разделяться, трое против двух, и двое против трёх:**

**отец будет против сына, и сын против отца; мать против дочери, и дочь против матери; свекровь против невестки своей, и невестка против свекрови своей..."**

Евангелие принесло разделение, и особенно тяжело это разделение переживалось в еврейских семьях. Там, если человек принимал Христа, он автоматически отлучался от семьи. Вера в Иисуса Христа влекла за собой серьёзное разделение в еврейском доме. Часто семья даже устраивала символические похороны этого человека, ибо с того момента, как он последовал за Христом, его считали мёртвым. Для них это казалось более простым, чем признать Иисуса истинным Мессией, Божьим избранником и Спасителем, на что у них просто не хватало смелости.

**"Думаете ли вы, что Я пришёл дать мир земле? Нет, говорю вам, но разделение..."**

Всё это Иисус говорил Своим ученикам. Теперь Он обращается к народу:

**"...Когда вы видите облако, поднимающееся с запада, тотчас говорите: дождь будет, и бывает так;**

**и когда дует южный ветер, говорите: зной будет, и бывает..."**

К западу от Израиля лежало Средиземное море. Когда они видели облако, идущее с запада, они знали - будет дождь. Так же и у нас - если ветер дует с залива, мы говорим: "О, теперь похолодает и опять пойдут дожди!", а если ветер южный - значит, будет потепление. То же самое происходило и у них.

Иисус говорит:

**"Лицемеры! лице земли и неба распознавать умеете, как же времени сего не узнаете?"**

Иными словами, если смотря на небо, вы можете определить, будет предстоящий день солнечным или дождливым, то как так могло получиться, что, видя данные Богом знамения, вы так и не поняли, что Мессия уже пришёл?

Иисус упрекает их в том, что они не узнали этого времени, хотя им были даны все приметы. Похоже, что это очень актуально и для нас. В пророчествах Господь рассказал нам достаточно много о том, что будет происходить перед Его возвращением,

Он дал нам знамения, по которым мы могли бы распознать это время. Бог сказал: "Когда же начнёт это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше." Но, к сожалению, хоть люди и научились строить прогнозы относительно курса рубля, хоть они и могут предсказать какой будет погода, понять то, что мы живём в последние времена, они не в состоянии. Они духовно слепы и не видят, что возвращение Христа уже близко. К сожалению, даже многие Божьи служители при упоминании о возможном скором возвращении Христа только ухмыляются. Горько осознавать, что, точно так же, как некогда люди не смогли распознать прихода Христа, так и теперь они не понимают близости Его возвращения.

Иисус сказал:

"Зачем же вы и по самим себе не судите, чему быть должно?"

Неужели вы, даже для самих себя, не можете правильно оценить всё происходящее?..

Далее Иисус говорит:

"Когда ты идёшь с соперником своим к начальству [скорее всего, Иисус имеет в виду тот случай, когда у вас возникала проблема, и вы вынуждены были обратиться в суд], то на дороге постарайся освободиться от него..."

- Господь говорит: "Постарайтесь разрешить вашу проблему без судебного вмешательства" -

"... чтобы он не привёл тебя к судье, а судья не отдал тебя истязателю, а истязатель не вверг тебя в темницу.

Сказываю тебе: не выйдешь оттуда, пока не отдашь и последней полушки..." - пока не отдашь все свои деньги, до копейки."

"В это время..."

Нам не известно, сколько времени прошло между тем, о чём говорилось в 12-ой главе, и случаем, который происходит в первом стихе 13-ой. Может быть, Лука рассказывает о том, что происходило в тот же день, а может быть, через несколько, когда Иисус находился неподалёку от Иерихона...

"В это время пришли некоторые и рассказали Ему о Галилеянах, которых кровь Пилат смешал с жертвами их..."

Известно, что галилеяне были очень темпераментными людьми. Они частенько высмеивали римское правительство, и именно в Галилее происходило наибольшее число восстаний против Рима. К Иисусу пришли люди и сообщили Ему об очередном бунте, который галилеяне подняли против Римской власти. Скорее всего, дело закончилось тем, что Ирод послал туда своих солдат, и когда те пришли на место назначения, они застали галилеян совершающими жертвоприношение Богу. Тогда солдаты, прямо на месте, перебили их, и кровь галилеян смешалась с кровью тех жертв, которые они приносили. Конечно, для иудеев ничего отвратительнее этого и быть не могло.

И вот, люди рассказали об этом Иисусу...

"...Иисус сказал им на это: думаете ли вы, что эти Галилеяне были грешнее всех Галилеян, что так пострадали?"

”Вы думаете, что они пострадали потому, что были самыми страшными грешниками во всей Галилее? Вы думаете, что это Бог наказал их, за то что они были хуже всех?”

Часто мы сами допускаем подобную ошибку. Когда у человека возникает какая-то проблема, или в его жизни происходит что-то печальное, мы решаем, что это - Божье наказание за что-то, что сделал этот человек, и что он это заслужил. У нас тут же появляется мысль: ”Интересно, что же он такое сделал, что Бог его так наказал?”

Иисус отвергает подобные предположения: ”Вы думаете, что они пострадали потому, что были самыми страшными грешниками во всей Галилее?”

”Нет, говорю вам, но, если не покаетесь, все так же погибнете. Или думаете ли, что те восемнадцать человек, на которых упала башня Силоамская и побила их, виновнее были всех, живущих в Иерусалиме?”

Силоамская купальня располагалась в низине. К ней из верхнего города вела лестница со множеством ступеней. Это был один из густо населённых районов Иерусалима, с тесно стоящими домами, оградами и стенами. Вероятно, недалеко от купальни стали строить башню. У купальни же постоянно собирались толпы людей. Они ежедневно сходились туда, поскольку это был один из самых главных источников воды в Иерусалиме. Оттуда брали воду, там женщины стирали бельё. Без сомнения, и в тот день там было множество народа. И вот, эта башня, которую строили неподалёку, упала и при этом погибло 18 человек. Иисус напоминает об этой трагедии. Он говорит: ”Думаете ли вы, что эти 18 человек были в Иерусалиме самыми большими грешниками? -

”Нет, говорю вам, но, если не покаетесь, все так же погибнете.”

”И сказал сию притчу: некто имел в винограднике своём посаженную смоковницу, и пришёл искать плода на ней, и не нашёл;

и сказал виноградарю: вот, я третий год прихожу искать плода на этой смоковнице и не нахожу; сруби её: на что она и землю занимает?

Но он сказал ему в ответ: господин! оставь её и на этот год, пока я окопаю её и обложу навозом, --

не принесёт ли плода; если же нет, то в следующий год срубишь её.”

Смоковница символизирует народ Израильский. Господь ищет на нём плодов, но не находит. Он приходит, чтобы собрать их, но там... пусто. И вот, им дан ещё один шанс, чтобы они принесли достойные плоды. Если плода не будет и на этот раз, всё дерево будет уничтожено. К сожалению, так и произошло. Господь пришёл и не нашёл плода, и народ был подрублен.

”В одной из синагог учил Он в субботу.

Там была женщина, восемнадцать лет имевшая духа немощи: она была скорчена и не могла выпрямиться.”

Когда я был на Ближнем Востоке, я видел там таких людей. Верхняя часть их тела наклонена вниз, к ногам, но при этом голову они старались держать прямо.

Выражение: "согнуты в три погибели" без преувеличения можно отнести к ним. А вообще-то, это очень печальное зрелище.

И вот, в одну из суббот в синагогу пришла такая женщина. Её тело было изогнуто и скрючено. По словам Луки, её состояние было вызвано находившимся в ней бесом, "духом немощи".

Иисус тоже оказался в той синагоге в тот день.

"Иисус, увидев её, подозвал и сказал ей: женщина! ты освобождаешься от недуга твоего.

И возложил на неё руки, и она тотчас выпрямилась и стала славить Бога."

Представляете, что творилось в тот день в синагоге? Женщина, восемнадцать лет страдавшая от своего состояния, наконец-то смогла выпрямиться, и теперь славилась и восхваляла Бога!..

"При этом начальник синагоги, негодуя, что Иисус исцелил в субботу, сказал..." - не Иисусу, поскольку у него не хватило на это смелости, а народу. Он сказал: "есть шесть дней, в которые должно делать; в те и приходите исцеляться, а не в день субботний."

Он упрекает народ, мотивируя это тем, что у них для исцеления, якобы, есть шесть дней на неделе. "Вот в те дни, - говорит он, - и исцеляйтесь сколько угодно, но не в субботу"

"Господь сказаал ему в ответ: лицемер! не отвязывает ли каждый из вас вола своего или осла от яслей в субботу и не ведёт ли поить?"

Евреи всегда были и остаются очень гуманным народом. Они высоко ценят жизнь, будь это жизнь человека или животного. Поэтому, их закон позволял им в субботний день отвязывать ослов и волов и отводить их к водопою. Даже несмотря на то, что это считалось работой, а любая другая работа была запрещена. Тем не менее, закон разрешал проявлять такого рода заботу о животных в субботу. Поэтому Иисус сказал: "Кто из вас, имея вола или осла, не отвяжет его в субботу, и не поведёт его поить?"

"...Сию же дочь Авраамову, которую связал сатана вот уже восемнадцать лет, не надлежало ли освободить от уз сих в день субботний?"

"Всё, что Я сделал, - это просто освободил от уз женщину, которую сатана держал связанной вот уже 18 лет. Ну и что, что это суббота? Вы ведь по субботам отвязываете своих ослов, чтобы напоить их."

"И когда говорил Он это, все противившиеся Ему стыдились..."

И правильно делали.

"...И весь народ радовался о всех славных делах Его.

Он же сказал: чему подобно Царствие Божие?"

Только что произошло открытое столкновение Иисуса с религиозными лидерами, с религиозной системой, которая была создана людьми. Они взяли данные им Богом откровения, законы и уставы, и превратили всё это в такую сложную систему, что простому, неумудрённому человеку стало практически невозможно прийти к Богу. Вот, что имел в виду Иисус, когда говорил: "Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что

затворяете Царство Небесное человекам, ибо сами не входите и хотящий войти не допускаете...”

Очень трагично видеть, как религия становится тем, что отделяет человека от Бога, вместо того чтобы приводить его к Богу. Человека не устраивает, если что-то слишком просто, он обязательно должен всё предельно усложнить, создать свою собственную иерархию и структуру.

Но Иисус сказал, что такие традиции могут создавать препятствия тому, что хочет сделать в жизни людей Бог. Эти обычаи и ритуалы могут быть популярны среди людей, но они мешают им приходиться к Богу и познавать Его в своей жизни.

Иисус сказал:

”Чему подобно Царствие Божие? и чему уподоблю его?

Оно подобно зерну горчичному, которое, взяв, человек посадил в саду своём; и выросло, и стало большим деревом.”

Погодите, здесь что-то не так. Горчица - это трава. Её выращивают на грядке. Из горчичного зерна никак не может вырасти дерево. Здесь же происходит что-то ненормальное, какое-то чудо генной инженерии.

”...И выросло, и стало большим деревом, и птицы небесные укрывались в ветвях его...”

Когда я учился в университете, у меня был один преподаватель, который посоветовал нам даже не пытаться объяснять притчи Иисуса до тех пор, пока мы не прослужим в качестве пастора, по крайней мере, 30 лет. Он сказал, что именно столько нам понадобится для того, чтобы понять их.

”Да что они, эти профессора, понимают?” - думал я, и сразу же после выпуска начал проповедывать и объяснять притчи Иисуса. Жаль, что я не могу стереть многое из того, что было сказано мною тогда. Сейчас, тридцать лет спустя, многие из них я понимаю совсем иначе.

Существует два почти полярно противоположных варианта истолкования этой притчи и следующей за ней притчи о закваске, положенной в три меры муки, которая заквашивает всё тесто. Некоторые, так называемые, либеральные богословы говорят, что эти притчи показывают развитие Царства Божия: что оно начнётся с чего-то совсем незначительного, как горчичное зёрнышко, которое меньше всех других зёрен, а потом вырастает и превращается в большое дерево, в котором смогут найти себе укрытие небесные птицы. Они говорят, что Царство Божие началось всего лишь с 12-ти апостолов, но постепенно оно будет распространяться и увеличиваться до тех пор, пока не охватит весь мир, и все народы не смогут укрыться в его ветвях. ”Ну и что с того, что мы все верим в разное, - говорят они, - мы все сможем найти прибежище и покой в ветвях этого дерева. Оно гораздо больше всех наших верований и систем, нам всем там хватит места.” Подобным образом они истолковывают и притчу о ”закваске, которую женщина, взяв, положила в три меры муки, доколе не вскисло всё.” Они говорят, что это символизирует то, что Евангелие зародилось в одной маленькой стране, но будет распространяться до тех пор, пока весь мир не придёт к познанию Христа.

Ещё в 1935-36-ом годах эти богословы утверждали, что с каждым днём мир становится всё лучше и лучше. Это было до вторжения Гитлера в Австрию. После того, как Гитлер пришёл ко власти, этих высказываний уже не было слышно, потому что все мы стали свидетелями тех ужасных разрушений, которые принесла Вторая Мировая война. Но, к сожалению, и с тех пор никакого улучшения не наступило. Я бы даже сказал, что сейчас мир находится ещё в худшем состоянии, нежели тогда. Вряд ли

можно сказать, что церковь оказывает на общество оздоровляющее влияние, и Царство Божье приближается семимильными шагами, хотя именно это и должно было бы происходить, если верить предсказаниям этих либералов от богословия. Они говорили, что Церковь установит на земле Божье Царство, что в один прекрасный день Церковь свергнет все правительства мира, возьмёт власть в свои руки и установит теократическое правление. Тогда мы будем править миром и начнётся желанное Тысячелетнее Царство. Мы установим везде мир, и люди перекуют мечи на орала. Церковь положит начало великому Тысячелетнему Царству.

До сих пор многие верят в это, как, например, Церковь Мормонов. Они уже готовы к тому, чтобы в случае краха правительства занять его место. Они верят, что этот крах неизбежен, и тогда, воспользовавшись неразберихой, они придут ко власти и установят своё "праведное правительство". Тогда мы с вами станем мормонами, и на земле наступит мир.

Все было бы хорошо, но у них есть соперники. Точно такие же планы строят и Свидетели Иеговы. Похоже, что когда существующая система рухнет, на земле развернётся самая настоящая война за право установления теократии. Кто бы не стал победителем в этой борьбе - мормоны или Свидетели Иеговы - я глубоко убеждён, что никакой человек, или группа людей, или церковь никогда не смогут установить на земле Царство Божие. Оно может быть установлено только тогда, когда вернётся Христос, но никак не раньше. Сейчас же, каждый день, куда ни глянешь, мир становится всё хуже и хуже. Именно это, мне кажется, и имел в виду Иисус, когда говорил о горчичном дереве и о закваске: что в последние дни всё будет только ухудшаться.

Вот вам и второй вариант истолкования этих притч. Попробуйте отгадать, в какой из них я верю? Посмотрите - из горчичного зерна вырастает дерево. Но ведь это противоестественно! Этот рост ненормален. К тому же, здесь говорится о птицах. А птицы в Библии всегда символизируют зло. В литературе это называется 'экспозиционным постоянством'. Этот термин обозначает, что объект, выбранный как символ чего-то, переходя из одной притчи в другую, обозначает одно и то же. Помните притчу о сеятеле? Когда семя упало при дороге, птицы налетели и поклевали его, и поэтому оно не смогло укорениться в земле. Кого в той притче означали птицы? Сатану, который приходит и похищает Слово. Иисус говорит здесь, что хотя Церковь и будет быстро расти, под её сенью будут развиваться вредные и пагубные идеи. Посмотрите на историю Церкви, и вы сами убедитесь в этом.

Пожалуй, самым тёмным периодом в истории церкви было время, когда император Константин, следуя своим политическим амбициям, издал 'Указ о терпимости', предположительно, принял христианство и объединил Церковь и государство. Сделав это, он позволил проникнуть в церковь множеству разнообразных традиций и обрядов, от которых Церковь до сих пор не может полностью избавиться.

Обращаясь к сардийской церкви, Иисус сказал: "Имею против тебя то, что «Я не нахожу, чтобы дела твои были совершенны пред Богом Моим.»"

Движение реформации началось в знак протеста против того зла, в котором погрязла Католическая Церковь. Особенно это касалось продажи индульгенций. Папа римский мечтал построить в Риме Собор Святого Петра. Но для того, чтобы построить этот величественный памятник архитектуры, который, по его замыслу, должен был стать символом христианства, в казне не хватало денег. Тогда один из его советников поделился с Папой своей идеей: "Все любят грешить. Почему бы нам не продавать людям прощение грехов? Покупая индульгенцию, они могут купить прощение даже за тот грех, который они ещё не совершили, а только собираются. Тогда, имея в кармане прощение, они могут идти и грешить дальше. Хочешь немного позабавиться, немного развлечься в пивнушке? Отлично, но сначала иди и купи индульгенцию для прощения

греха пьянства. Хочешь завести с кем-то тайный роман? Ничего, но придётся тебе сначала купить индульгенцию для прощения прелюбодеяния.” Началась продажа индульгенций. Это так возмутило Мартина Лютера, что он решил публично выступить против злоупотреблений, процветающих в лоне Церкви. Именно тогда он написал свои 95 тезисов и прибил их на дверях церкви. Он выступил против ситуации, выступил с протестом, откуда и пошло название 'протестант'. Это стало началом протестантской реформации.

Тёмная, запутанная история, птицы, укрывшиеся в ветвях...

Следующая притча, рассказанная Иисусом, - притча о закваске. Помните, ранее Он сказал: "Берегитесь закваски фарисейской..." Тогда мы говорили о том, что закваска, положенная в тесто вызывает процесс брожения, по существу - разложение. Что же такое "три меры муки", о которых говорит Иисус? Помните, в Ветхом Завете рассказывается случай, когда к Аврааму пришёл Ангел Господень? Тогда Авраам приказал своей жене Сарре приготовить им что-нибудь поесть. Она взяла три меры муки, или, как сказано - "три саты" муки, и испекла хлеб. С того времени три меры муки стали символом общения с Богом. Если человек решал посвятить свою жизнь Богу, то, по закону, он должен был принести жертву всесожжения. Затем совершалось хлебное возношение - и оно состояло из трёх мер муки. Это приношение символизировало вступление человека в общение с Богом и посвящение человека Богу.

Если в жертву приносился хлеб, то он готовился без закваски. Поэтому закваска, которую женщина положила в три меры муки, и о которой говорит Иисус, символизирует собой что-то нечистое, злое. Это зло будет совершать свою работу, пока не пропитает собою всё. К сожалению, именно это и произошло с Церковью. То состояние, в котором сегодня находится Церковь, далеко от стандарта, данного нам Христом. Закваска проникла в Церковь, распространилась в ней и теперь препятствует исполнению Церковью своей миссии. Церковь перестала быть эффективным свидетелем Иисуса Христа.

"И проходил по городам и селениям, уча и направляя путь к Иерусалиму..."

Итак, Иисус возвращается в Иерусалим...

"Некто сказал Ему: Господи! неужели мало спасающихся? Он же сказал им:

Подвизайтесь [то есть, старайтесь изо всех сил] войти сквозь тесные врата, ибо, сказываю вам, многие поищут войти, и не возмогут.

Когда хозяин дома встанет и затворит двери, тогда вы, стоя вне, станете стучать в двери и говорить: Господи! Господи! отвори нам; но Он скажет вам в ответ: не знаю вас, откуда вы.

Тогда станете говорить: мы ели и пили пред Тобою, ["мы принимали причастие"], и на улицах наших учил Ты.

Но Он скажет: говорю вам: не знаю вас, откуда вы; отойдите от Меня все делатели неправды.

Там будет плач и скрежет зубов, когда увидите Авраама, Исаака и Иакова и всех пророков в Царствии Божиим, а себя изгоняемыми вон.



И придут от востока и запада, и севера и юга, и возлягут в Царствии Божием.

И вот, есть последние, которые будут первыми, и есть первые, которые будут последними.

В тот день пришли некоторые из фарисеев и говорили Ему: выйди и удались отсюда, ибо Ирод хочет убить Тебя.

И сказал им: пойдите, скажите этой лисице: се, изгоняю бесов и совершаю исцеления сегодня и завтра, и в третий день кончу...”

Ни о ком другом не отзывался Иисус с таким пренебрежением. Ирод вышел за грани дозволенного. Иисусу нечего было ему больше сказать кроме как: ”Пойдите, скажите этой лисице: Я буду делать то, для чего Я пришёл.”

Когда Иисус предстал перед Пилатом, тот отослал Его к Ироду. Ирод обрадовался возможности наконец-то увидеть Иисуса, потому что он уже давно желал встретиться с Ним и своими глазами взглянуть на те чудеса, которые творил Христос. Когда Иисуса привели к Ироду, тот задал ему множество вопросов. Но Иисус молчал. Он не ответил ни на один из его вопросов. Нет ничего хуже, чем человек, падший так низко, что вам даже нечего ему сказать. Иисус не захотел говорить с Иродом, Он не проронил ни слова, - настолько низко пал Ирод.

”Скажите ему, что в третий день кончу,” - Ирод убьёт Меня..

”...А впрочем, Мне должно ходить сегодня, завтра и в последующий день...”

Помните, Иисус направляется в Иерусалим. И вот, Он говорит:

”...Потому что не бывает, чтобы пророк погиб вне Иерусалима.”

Иисус оплакивает этот город:

”Иерусалим! Иерусалим! избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать чад твоих, как птица птенцов своих под крылья, и вы не захотели!

Се, оставляется вам дом ваш пуст. Сказываю же вам, что вы не увидите Меня, пока не придёт время, когда скажете: благословен Грядый во имя Господне!”

Так и случилось. Они больше не видели Его до того самого дня, когда Он торжественно въехал в Иерусалим. Помните, какими словами люди сопровождали въезд Христа в Иерусалим? ”Осанна! Осанна! Благословен Царь, грядущий во имя Господне!”

Представляете, Иисуса только что предупредили, что Ирод хочет Его убить: ”Будь осторожен, Ирод готовит убийство”. На что Иисус отвечает: ”Скажите этому товарищу, что у Меня здесь ещё есть дела, но Я прииду. Сегодня, завтра и послезавтра Я ещё буду в пути, а в третий день Я приду, потому что не бывает, чтобы пророк погиб вне Иерусалима.” И затем Он оплакивает Иерусалим:

”Иерусалим! Иерусалим! избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать чад твоих, как птица птенцов своих под крылья, и вы не захотели!”

О торжественном въезде Иисуса в Иерусалим мы с вами читаем в 19-ой главе. Приближаясь к городу, Он снова заплачет о нём, сказав: "О, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих..."

Вполне возможно, что говоря, что они не увидят Его, пока не придёт время, Иисус подразумевал Свой торжественный въезд в Иерусалим. Так же вероятно, что Он говорил о Своем втором пришествии. Так или иначе, но когда Иисус въезжал в Иерусалим, люди действительно говорили: "Осанна! Осанна! Благословен грядущий во Имя Господне!" Однако нам также известно, что перед возвращением Христа ситуация в Иерусалиме будет просто ужасной. Антихрист воссядет в восстановленном Храме и объявит себя богом. Он потребует от людей, чтобы они поклонялись ему, как богу, и устроит такие гонения на евреев, каких ещё никогда не было. Тогда воззовут и скажут: "Благословен грядущий во Имя Господне!" Они будут молиться о возвращении Мессии, и Иисус вернётся.

О чём же говорит здесь Иисус? Возможно, и о том, и о другом. Люди не увидят Его до тех пор, пока не скажут: "Благословен грядущий во Имя Господне!"

В следующий раз мы читаем 14-ую и 15-ую главы. Да благословит и сохранит вас Господь. Пребывайте в Его Слове. Слагайте то, что слышите, в своём сердце, размышляйте над Словом, повторяйте то, чему вы научились, и исполняйте это. Будьте исполнители слова, а не слышатели только. Живите так, как учил Иисус, живите как слуга, как раб, ожидающий возвращения своего господина. Да благословит вас Господь, и да пребудет Он с вами. Да поможет Он вам во всём, чтобы ваши отношения с Ним становились всё глубже и богаче. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.